
 

 

 

 
 
 
 
 
 

        RISOLUZIONE N. 86/E  
 
Roma, 14 settembre 2012 
 

OGGETTO:  Ridenominazione delle causali contributo per il versamento, tramite i 
modelli F24 e F24 Enti pubblici, dei contributi di spettanza dell’Istituto Nazionale di 
Previdenza Sociale (INPS Gestione ex Inpdap) 
 
 
 L’articolo 21 del decreto legge del 6 dicembre 2011, n. 201, convertito, con 

modificazioni, dalla legge 22 dicembre 2011, n. 214, ha disposto la soppressione di enti e 

organismi, tra cui l’INPDAP, e l’attribuzione delle relative funzioni all’INPS, “che succede 

in tutti i rapporti attivi e passivi degli Enti soppressi (…).” 

 Con la convenzione del 26 maggio 2006 e successivi rinnovi, stipulata tra l’Agenzia 

delle entrate e l’INPDAP, ora INPS Gestione ex Inpdap, è stato regolato il servizio di 

riscossione, mediante il modello F24, per il versamento dei contributi di pertinenza 

dell’Istituto. 

 L’INPS Gestione ex Inpdap, con la nota n. 11511 del 1° agosto 2012, ha chiesto la 

ridenominazione delle causali contributo da utilizzare nei modelli F24 e F24 Enti pubblici, 

per come di seguito elencate: 

 

CAUSALE NUOVA DENOMINAZIONE 

P151 CASSA C.T.P.S. – COMUNICAZIONE DI DEBITO 

P152 CASSA C.T.P.S. – AVVISO BONARIO 

P251 CASSA C.P.D.E.L. – COMUNICAZIONE DI DEBITO 

P252 CASSA C.P.D.E.L. – AVVISO BONARIO 

P351 CASSA C.P.I. – COMUNICAZIONE DI DEBITO 
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CAUSALE NUOVA DENOMINAZIONE 

P352 CASSA C.P.I. – AVVISO BONARIO 

P451 CASSA C.P.U.G. - COMUNICAZIONE DI DEBITO 

P452 CASSA C.P.U.G. - AVVISO BONARIO 

P551 CASSA C.P.S. - COMUNICAZIONE DI DEBITO 

P552 CASSA C.P.S. - AVVISO BONARIO 

P651 CASSA I.N.A.D.E.L. - COMUNICAZIONE DI DEBITO 

P652 CASSA I.N.A.D.E.L.- AVVISO BONARIO 

P751 CASSA E.N.P.A.S. - COMUNICAZIONE DI DEBITO 

P752 CASSA E.N.P.A.S. - AVVISO BONARIO 

P851 CASSA E.N.P.D.E.P. - COMUNICAZIONE DI DEBITO 

P852 CASSA E.N.P.D.E.P. - AVVISO BONARIO 

P951 CASSA UNICA DEL CREDITO – COMUNICAZIONE DI DEBITO 

P952 CASSA UNICA DEL CREDITO – AVVISO BONARIO 

 

 Per le suddette causali restano invariati i formalismi di compilazione dei modelli 

F24 e F24 Enti pubblici. 
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